
Rapport fra Narbuvoll sokn 
 
 
Narbuvoll sokn ligger lengst øst i Os kommune. Soknet omfatter både Narbuvoll og 
Tufsingdalen, og strekker seg helt inn mot Femundsmarka. Det har vært bebyggelse her 
siden første halvdel av 1700-tallet. I Narbuvoll sogn har vi to kirker. Narbuvoll kirke ble 
innviet i 1862 og kalles ofte for Nord-Østerdals domen da den er den eneste kirken 
bygget i stein i Østerdalen. Kirken er listeført og ligger derfor under strenge krav ved 
eventuelle endringer og utbedringer. Den andre kirken i sognet ligger i Tufsingdalen og 
ble innviet i 1920 etter en lang og kronglete vei siden starten i 1914 da den første 
gravplassen ble innviet og byggearbeidene på kapellet/kirka begynte. Siden det allerede 
var ei kirke i soknet var det oppsitterne på Narbuvoll som måtte gi en erklæring for at 
det kunne bli kirkelige handlinger i kapellet da ønske om dette kom opp. 
Kapellet/kirken er utvidet og pusset opp i flere omganger, og er bygget i tre. 
 
 
Gudstjenester og kirkelige handlinger 
 
I 2024 var det 12 gudstjenester i soknet, og vi prøver å dele likt antall mellom våre to 
kirker.  Om vinteren holdes gudstjenestene i hovedsak i Tufsingdalen kirke, mens 
Narbuvoll kirke brukes mest i sommerhalvåret for å spare strømutgifter da det koster 
en del mer å varme opp stenkirken.  Gudstjenesten på julaften feires annethvert år i 
Narbuvoll og Tufsingdalen.  I Narbuvoll kirke holdes skjærtorsdagsmesse og 
midnattsmesse på nyttårsaften fast. I Tufsingdalen er det fast friluftsgudstjeneste på 
Stormyrrabben palmesøndag. Det holdes en setermesse i soknet om sommeren, og på 
Sankthansaften er gudstjenesten en naturlig del av feiringen på Langsanda ved Narsjøen. 
Da er det notdragning i forkant av gudstjenesten, og servering av røkt sik, kaffe og kaker. 
Ofte med musikk og dans i etterkant. Vi har også en kirkevegsmarsj til Narbuvoll kirke i 
august/september. Den følger den gamle kirkevegen fra Kvilvangen til Narbuvoll, eller 
fra Narjordet til Narbuvoll. Menighetsrådet serverer lunsj på kirkebakken når 
kirkelyden kommer frem før vi holder gudstjeneste.   
 
Menighetsrådet legger vekt på at gudstjenestene i Narbuvoll kirke og Tufsingdalen kirke 
skal være et møtepunkt i lokalmiljøet. Det er derfor fast tradisjon å ha kirkekaffe etter 
alle gudstjenester, slik at folk får anledning til å møtes over en kaffekopp og hyggelig 
prat. Det bor flest innbyggere i nærheten av Tufsingdalen kirke, men Narbuvoll kirke har 
bedre besøkstall, – bl.a. fordi kirken står sterkt som møtested i grenda, og det kommer 
ofte folk fra både Narjordet og Tufsingdalen samt en del hyttefolk som regner kirka som 
sin egen.  
 
Narbuvoll sokn har to flotte folkekirker som ønsker alle velkommen. Kirkene brukes til 
høytider og ved kirkelige handlinger, men det er også god oppslutning om de faste 
gudstjenestene i påsken og på nyttårsaften. Nattverden har også god oppslutning, 
spesielt i Narbuvoll. Det er ellers små barnekull i soknet, så det kan gå en stund mellom 
hver barnedåp og det er ikke alle år vi har fireåringer å dele ut bok til eller konfirmanter 
i årets konfirmantkull. Kirka og gudstjenesten har en viktig funksjon som samlingspunkt 
i lokalmiljøet, og det er aldri vanskelig å få folk til å stille med kirkekaffe eller møte opp 
på dugnad. 
 



Omsorg og solidaritet 
 
Sokneprest og organist har jevnlige andakter og sangstunder på Verjåtunet, som er 
sjukehjemmet til Os Kommune. Foruten beboere beboerne på sjukehjemmet, er disse 
samlingene også åpne for beboerne i nærliggende omsorgsboliger på Rytrøa, 
Nørnesjordet og Osheimen. Ellers har vi hver sommer en friluftsgudstjeneste i 
Verjåhagen, som ligger vis a vis sjukehjemmet. Menighetene i Os har ikke noe 
diakoniutvalg og ingen egne diakonale aktiviteter. 
Det betyr ikke at det er mangel på slike tilbud i kommunen. Gjennom Os Frivilligsentral 
er det tilbud om bla besøksvenn/turvenn, sittedans, datahjelp og hørselhjelp. I tillegg 
organiserer de «Velkømmen til bords», som er et måltidsfellesskap for eldre 
hjemmeboende, samt utkjøring av middag fra kjøkkenet på Verjåtunet, til 
hjemmeboende eldre. I tillegg har Os Helselag tilbud om aktiviteter, bla egen 
demensgruppe. Os Pensjonistforening har månedlige møter og Snekkerskolas venner 
har treff for eldre på fredager.  
Totalt sett er det mange «diakonale tilbud» for eldre i kommunen. Det er relativt stor 
andel flyktninger og innvandrere i kommunen, og ser nok at menighetene skulle vært 
pådrivere for flere tilbud for denne gruppa, for bedre integrering i lokalsamfunnet, 
gjerne i samarbeid med Frivilligsentralen. 
Hvert år deltar menighetene i Os, i fasteaksjonen til Kirkens Nødhjelp. Konfirmanter og 
andre medhjelpere har hver sine roder, der de går med bøsser. På høsttakkefestene er 
det auksjon, til inntekt for et hjelpeprosjekt i regi av Norske Misjonsselskap. Flere av 
ofringene går til humanitære organisajoner, som driver hjelpearbeid nasjonalt og 
internasjonalt, Kirkens SOS, Redd Barna, Kirkens Bymisjon og Kirkens Bymisjon. 
 
 
Barn og unge 
Dalsbygda, Os og Narbuvoll samarbeider i stor grad om tiltakene for barn og unge, og 
mange av tiltakene er felles. Samarbeidet koordineres gjennom et felles 
trosopplæringsutvalg der alle tre soknene har hver sin representant. 
 
Utdeling av fire- og seksårsbøker foregår lokalt i soknet der barna bor. De øvrige 
tiltakene er fellestiltak for hele kommunen. 
 
Babysang foregår på Os, og er et samarbeid med Os kulturskole. 
 
Tårnagenthelga foregår i Os kirke 
 
Blomstergudstjeneste og LysVåken foregår i Dalsbygda kirke. LysVåken er et 
arrangement som krever en betydelig innsats fra frivillige, og det siste året har de andre 
soknene bidratt med viktig hjelp, f.eks. å stille med nattevakt. 
 
Det er felles konfirmasjonsundervisning på Os, med noen felles gudstjenester (lysmesse 
i Os kirke, og gudstjeneste på konfirmantleir på Tron ungdomssenter), mens 
presentasjonsgudstjeneste og konfirmasjon foregår lokalt i soknet. 
 
Om lag hvert tredje år inviteres alle barn i alderen 7-12 år til å være med på musikal. 
Denne ble siste gang gjennomført i 2022. 
 



Det er barneforening i Narjordet i Os sokn, som også fanger opp barn fra Narbuvoll. Og 
Os familiekor har samlet barn fra hele kommunen gjennom mange år. 
 
Soknene i Os kommune deltar i felles trosopplæringssamarbeid sammen med soknene i 
Tolga, Tynset, Alvdal og Rendalen. Samarbeidet gir mulighet til å ha en felles 
ansattressurs på 100% som arbeider i de fem fellesrådsområdene. Tynset kirkelige 
fellesråd er vertsfellesråd og samarbeidet er regulert gjennom en egen 
samarbeidsavtale. 
 
 
Kirken i lokalsamfunnet 
Kirka er et naturlig samlingspunkt i bygda, både i Narbuvoll og i Tufsingdalen. Om 
sommeren holdes det åpne kirker på dugnad og det er fast tradisjon med 
kirkegårdsdager på våren hvor bygdefolket stiller velvillig opp.  Det er mange som har 
en sterk tilknytning til kirka, og det er også hyttefolk som har ordnet seg gravplass både 
i Tufsingdalen og på Narbuvoll. Minnegaver som blir gitt til kirkene tyder også på at 
kirka har en viktig plass i folks bevissthet. Og når større jubileer skal feires, eks. slekts 
stevner, er det naturlig med la en gudstjeneste eller ett besøk i kirka være en del av 
feiringen. Slik var det også ved 300-års-jubileet for bosetningen i Tufsingdalen høsten 
2013.  
 
Det er viktig at aktivitetene i kirka støtter opp under den gode forankringen mange i 
Narbuvoll sokn har til kirka, og her er alle hjertelig velkommen. 
 
 
Medarbeiderskap og organisering 
Kirkestaben består av 5 personer. Kirkevergen har ansvaret for alle soknene, prest og 
organist deles med de andre soknene i kommunen. Det er to kirketjenere i kommunen, 
en i 100% stilling som har ansvar for Os, Narbuvoll, Tufsingdalen og gravplassen i 
Narjordet.  Den andre er i 40 % stilling og har ansvaret for Dalsbygda, men de hjelper 
hverandre ved gravferder og andre arrangementer der det kreves. Menighetsrådets 
arbeid er dugnadsarbeid og de ordner med tekstlesere og kirkeverter. Folk stiller med 
kirkekaffe, gjør en innsats på kirkegårdene og stiller ellers opp når det er behov for 
ekstra bemanning.. Det ligger en sterk dugnadsånd til grunn i bygdene og kirka er en 
naturlig del av dette. Soknene har 3 fellesgudstjenester i året, alle soknene er med i 
komiteen for menighetsbladet, felles gudstjenesteutvalg og konfirmantundervisning.  
Det er viktig at framtidas ordninger for kirka bygger opp under dette, og at 
valgordningene tar hensyn til at mange menighetsrådsmedlemmer stiller til valg som en 
del av en stor dugnad for kirka si. Nåværende valgordning er negativ da det ikke er 
kontinuitet, alle sittende medlemmer kan gå ut samtidig. Dette kan by på utfordringer 
for de nye som blir valgt inn. Det var også større oppmøte ved valg da vi hadde egne 
valgkretser og det er en utfordring ved rekrutering av yngre soknebarn.  
 
Planer og utvalg 
Soknene har en felles trosopplæringsplan, utviklet i forbindelse med 
trosopplæringssamarbeidet i prostiet. Vi viser til trosopplæringsplanen på 
trosopplaring.kirken.no / plan.kirken.no. 
 



Plan for kirke-skole-samarbeid er fra 1995. Sokneprest og skoleledelse har avtalt å 
begynne å gå gjennom planen for å få et samarbeid mellom skole og kirke som er 
tilpasset dagens virkelighet og regelverk. 
 
Det foreligger ikke plan for diakoni eller for kirkemusikk. 
 
Soknene gir ut menighetsblad i fellesskap, med en felles redaksjonskomite. 
 
Soknene disse utvalgene: 

• Trosopplæringsutvalg: her sitter én representant fra hvert menighetsråd 
sammen med soknepresten. Andre ansatte tiltrer når det planlegges tiltak 
innenfor deres ansvarsområde (kirketjener og/eller organist). 

• Gudstjenesteutvalg: består av en representant fra hvert menighetsråd, prest, 
organist og en kirketjener.  

• Redaksjonskomite for kirkebladet: her møter én fra hvert menighetsråd, samt 
prest, kirkeverge og eventuelt andre ansatte. 

 
 
Annet 

Menighetsrådet ser utfordringer i rekruttering til frivillig arbeid. Dette er ikke 
noe bare kirken føler på, men er en gjenganger i alle lag og foreninger. Det stilles 
stadig større krav til rapportering til overordnet organ som krever tid og energi 
som mange føler heller skulle vært brukt lokalt. Vi ber kirkas sentrale organer 
være oppmerksomme på denne utfordringen, og ha ordninger for lokalkirken 
som legger til rette for at menighetsrådet kan bruke mest mulig av sin tid på det 
som foregår lokalt. 

 


